

Protokoll der dritten ordentlichen Sitzung des Studierendenparlaments

Datum: 15.12.2022

Ort: WiWi SR 028 / Zoom

Beginn: 18:03 Uhr

Ende: 18:38 Uhr

Protokollant: Maximilian Wimmer (Juso-HSG)

Anwesende:

- Sophia Nebenführ (Juso-HSG)
- Maximilian Wimmer (Juso-HSG)
- Sophia Rockenmaier (GHG)
- Clara Sophie Faulstich (GHG)
- Juri Biswas (GHG)
- Antonio Kluge [über Zoom]
- Kilian Münster (LHG)
- Julia Groß (RCDS)
- Amelie Waldburg (RCDS)
- Antonia Haile (FS Jura)
- Max Kienast (FS Philo)
- Julian Harrer (FSinfo)
- Ferdinand Popp (FS WiWi)

Tagesordnung der dritten ordentlichen Sitzung des Studierendenparlaments

I. Begrüßung und Formalia

II. Berichte

1. Präsidium
2. Senator*innen
3. AStA / Sprecher:innen Rat
4. Fachschaftsvertretung
5. Beauftragte

III. Sonstiges

Protokoll:

I. Begrüßung und Formalia

Feststellung der fristgemäßen Ladung und Mehrheit anwesend

Beschlussfähigkeit wird festgestellt

Gültige Stimmrechtsübertragungen:

- Tina auf Maxi
- Michael auf Sophia
- Sarah auf Clara
- Leah auf Antonio
- Lara auf Juri

Protokoll der letzten Sitzung:

- Person der FS-Info stimmt nicht
- Der ÄA zum Antrag: Ausbau der psychologischen Beratung (Juso-HSG/GHG) war von der FS Philo
- Raum: WiWi SR 028 statt 008

Abstimmung: 16/0/0

- Protokoll einstimmig verabschiedet

II. Berichte

1. Präsidium

- Treffen mit Frau Schick
- ZKK wird umbenannt
- Schwierigkeiten bei der Beantragung des Budget; Wunsch nach Treffen mit zuständigen Beauftragten und dem AStA
- Zukünftiger Termin
- Juri: Treffen mit Luisa Haack vom Diversity Audit: Probleme mit städtischen Ausländeramt bzgl. Visavergabe; wird an AStA weitergeleitet
- Weiterleitung von Mails mit Exposeförderung
- Luca Lenco: SHK, die HoPo unterstützen soll
- Juri: Treffen mit Qualitätsmanagement bzgl. Systemakkreditierung: 22 Studiengänge, die bis September 2023 akkreditiert werden müssen; Fachschaften sollen das Gremium ernster nehmen, da wir großen Einfluss haben;

Gremium auf Professoraler Ebene schlecht besetzt; Kritik, weil wenige die Berichte gelesen haben; Drohung mit Abwahl aller Mitglieder des Akkreditierungspools

2. Senator*innen

- Gestern Uni-Rat: Wahlen für die Vizepräsidentschaften: fast alle einstimmig; Kritik an WiWi Prof: nur Drittmittelförderung; Betonung der Wichtigkeit der Systemakkreditierung; Hochschulentwicklungsplan wurde angesprochen: war schon im Senat und der EUL: dafür gestimmt; Studierendenzahl: drastischer Rückgang an Studierenden obwohl deutschland- und bayernweit ein Anstieg zu verzeichnen ist; hoher Anteil an internationalen Studierenden
- Probleme mit Ausländerbehörde wegen Visa Vergabe: Gespräch mit Frau Hansen (Vizepräsidentin): Runder Tisch mit AStA, StuPa, Senator*innen und Fachschaften; Angestellte in Ausländerbehörde können kein Englisch
- Kritik an CMS Treffen, bei dem 2 von 4 Fachschaften anwesend waren (im Nachhinein entschuldigt) -> neuer Termin im Januar oder Februar mit Wunsch, dass alle Fachschaften anwesend sind
- BayHIG tritt zum 01.01.2023 in Kraft; Wunsch Kritik am Gesetz an Senator*innen weiterzuleiten

Nachfrage, ob FS Info anwesend war und Nachfrage nach Kontaktierung der FS Info

Anwesend bei CMS: Jura und Philo

3. AStA

- Charity Weihnachtsmarkt: Spendenübergabe wird abgewickelt: fast 2000€ Spenden; Menschen haben sich gefreut, dass wieder eine Veranstaltung auf dem Campus war
- Neues AStA Logo soll kommen, weil altes knapp 10 Jahre alt ist
- STWNO Beauftragten hatten Treffen mit AStA Regensburg bzgl. Veganuary
- Kontakt mit AStA Würzburg bzgl. eines offenen Briefes über Personalabbau an der Universität Würzburg
- Lesung im Januar

4. Fachschaftsvertretung

FS Philo:

- Letzte Woche Fakrat
- Runder Tisch der Fachschaften mit Senator*innen
- Blutspende im Januar (16.01.)
- FS Philo Newsletter
- Studierendenbefragung wird vorbereitet

FS Info:

- Glühweinstand
- Sammlung von Datenpunkten mit Feedback zur Campusgestaltung wie beispielsweise Meetingräume und Event Places; wird demnächst veröffentlicht

FS Jura:

- Erstes Dezemberwochenende Landesfachschaften-Treffen mit Gespräch über Bachelorstudiengang und E-Examen
- Juri: Nachfrage aktueller Stand bei Bachelor: Professoren sind in Bayern dagegen
- Anmerkung Kilian: Bachelor wird laut Staatsregierung nicht kommen, aber Universitäten sollen entscheiden dürfen
- Kilian: Frage zu Nachfolge von Professor Altmeyen

Angebot Antonio: diesbezüglich auf ihn zuzukommen

FS WiWi:

- Auch bei Campusgestaltung dran
- Like A Boss Party war ein Erfolg

5. Beauftragte:

- Mensa und Studierendenwerk: 23.-27.01. Vegane Woche mit Begleitveranstaltungen: gestern ein Treffen diesbezüglich mit Studierendenvertretung der Universität Regensburg; Preise bleiben gleich
- Diversity Audit: vier Arbeitsgruppen: in allen Gruppen studentische Vertretung; Produkte erstellt; Ideen ausgetauscht

III. Sonstiges:

/